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„Česká armáda má ve svých řadách hodně hrdinů, kteří své hrdinství prokazují nejen v
zahraničních operacích, ale pomáhají i při mimořádných krizových situacích našim
občanům v rámci celé České republiky,“ řekl při zahájení náměstek ministryně obrany
František Šulc a dodal, že právě pro své mimořádné schopnosti jsou čeští vojáci nedílnou
součástí záchranných a bezpečnostních složek a tento „Den hrdinů“ patří právem i jim.
Vyzdvihl zejména součinnost české armády při pandemii covid, při povodních a zvládání
následků ničivého tornáda na jižní Moravě, ale i při požáru v národním parku České
Švýcarsko.

Technika, výzbroj, soutěže i bojové umění

Návštěvníkům česká armáda představila Tatru 815-7 PRAM s pancéřovanou kabinou z výzbroje 41.
mechanizovaného praporu, lehké obrněné vozidlo Iveco z 44. lehkého motorizovaného praporu a
Land Rover Defender 130 Kajman z 43. výsadkového pluku, vojáci z 31. pluku radiační, chemické a
biologické ochrany předvedli lehké obrněné vozidlo pro radiační, chemický a biologický průzkum
včetně malého dekontaminačního vozidla. 25. protiletadlový raketový pluk představil obrněné
vozidlo Dingo a velký zájem dětských i dospělých návštěvníků byl o RBS 70.

Ukázku výzbroje a výstroje připravili příslušníci Vojenské policie. Zájemci z řad návštěvníků mohli
přímo na místě darovat krev prostřednictvím mobilního odběrového centra Ústřední vojenské
nemocnice. Dynamickou ukázku – boj zblízka – předvedli studenti z Vojenské střední školy a Vyšší
odborné školy Ministerstva obrany z Moravské Třebové.

Součástí ukázek byl i projekt Příprava občanů k obraně státu (POKOS) s výstavou a vědomostními
soutěžemi. „Návštěvníci se dověděli nejen zajímavé informace o obraně našeho státu, jak funguje
armáda během mimořádných a krizových situací, ale i cenné informace, jak poskytnout první pomoc.
Jako odměnu za správné odpovědi si pak mohli odnést i drobné dárky s vojenskou tematikou,“ říká
Daniela Hölzelová z odboru komunikace Ministerstva obrany.

Bezpečnostní a záchranné složky IZS ukázaly techniku i schopnosti

Prostřednictvím dynamických ukázek se představily všechny záchranné složky IZS. Návštěvníci
viděli i speciální ukázky techniky jako vrtulník Policie ČR, vyprošťovací tank, letištní speciál Panter
nebo záchranářský speciál GOLEM.

Hasičský záchranný sbor v rámci vzpomínek na povodně v roce 2002 zapojil návštěvníky do stavby
protipovodňové zdi. Pro děti i dospělé hasiči připravili kolem pěti set pytlů, které se musely naplnit
pískem, a z těch se pak stavěla protipovodňová zeď. Návštěvníkům se pak postupně představili:
Záchranná brigáda kynologů Praha, Městská policie se svým jízdním oddílem a výcvikem psů,
Speleologická záchranná služba s ukázkou slaňování a vyprošťování, Policie ČR ukázala zpacifikování
pachatele a Dopravní podnik HMP předvedl ukázku vyproštění vykolejené tramvaje.

Celá akce se od rána až do večera těšila velkému zájmu dětí i dospělých a dorazilo na ni několik tisíc
návštěvníků.
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